
Ata número 11/2022. Ata da 9ª Reunião Ordinária 
de 2022 do Comitê de Pesquisa, Pós-graduação e 
Inovação Tecnológica (CPPGIT) da Universidade 
Federal Rural do Semi-Árido, realizada em dezoito 
de agosto de dois mil e vinte e dois. 

 

 Às nove horas e quinze minutos do dia dezessete de outubro do ano de dois mil e 

vinte e dois, por videoconferência, foi realizada a 9ª Reunião Ordinária de 2022 do Comitê 

de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação Tecnológica (CPPGIT). Estavam presentes os 

membros: Liz Carolina da Silva Lagos Cortes Assis, Pró- reitora adjunta do Programa de 

Pesquisa e Pós Graduação (PROPPG); Josivan Barbosa de Menezes Feitoza, Representante 

do Programa do Centro de Ciências Sociais, Aplicadas e Humanas (CCSAH); Valéria Veras de 

Paula, Representante do Centro de Ciências Agrárias (CCA); Rui Sales Junior, Representante 

do Comitê de Iniciação Científica (CIC); Júlio César Rodrigues de Sousa, Representante do 

Núcleo de Inovação Tecnológica (NIT); José Luiz Costa Novaes, Representante do Centro de 

Ciências Biológicas e da Saúde (CCBS); Lucas Ambrósio Bezerra de Oliveira, Representante 

do Centro Multidisciplinar de Angicos (CMA) e Idalmir de Souza Queiroz Júnior, 

Coordenador de Pós-graduação. Os docentes Francisco Odolberto Araújo e Francisco 

Milton Mendes Neto, Representantes do Centro de Ciências Exatas e Naturais, justificaram 

a ausência. O Professor José Francismar de Medeiros, representante Técnico- 

administrativo com atuação em pesquisa, a Docente Edna Lucia da Rocha Linhares, 

Representante do Centro Multidisciplinar de Caraúbas (CMC), e o docente Matheus 

Fernandes de Araújo e Silva, Representante do Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros 

(CMPF) justificaram a ausência. Depois de verificada a existência de quórum, a Pró- Reitora 

Liz Carolina deu boas-vindas aos presentes e apresentou  a pauta a seguir: Ponto 1– 

Apreciação e deliberação sobre a Atada 8ª Reunião Ordinária de 2022 do Comitê de 

Pesquisa, Pós-graduação e Inovação Tecnológica (CPPGIT); Ponto 2– Apreciação e 

deliberação sobre o Calendário da Pós-Graduação (2023.1); Ponto 3– Apreciação e 

deliberação sobre a Pauta da 10ª Reunião Ordinária do CONSEPE de 2022 e  Ponto 4- 

Outras ocorrências.  Após apresentação das pautas, a pró-reitora adjunta, Profa Liz,  

colocou em discussão a possível retirada ou acréscimo de algum ponto. Não havendo 

sugestão de alteração, a Pauta da 9ª Reunião Ordinária do CPPGIT de 2022 foi aprovada por 

unanimidade. Passou-se à apreciação do Ponto 01, sobre a ata da 9ª Reunião Ordinária de 

2022 - CPPGIT, a qual foi aprovada com 1 (uma) abstenção e demais votos favoráveis. Ao 

ser colocado para apreciação o Ponto 2, O Professor Rui Sales perguntou se o calendário 

havia sido aprovado em reunião  da congregação de coordenadores de Pós- graduação. Em 

seguida a Pró- reitora Adjunta Liz Carolina confirmou a aprovação do calendário pela 

congregação de coordenadores de Pós- Graduação. O ponto foi aprovado por unanimidade 

pelos membros. Seguiram-se os trabalhos com a apresentação do Ponto 3  sobre 

Apreciação e deliberação sobre a Pauta da 10ª Reunião Ordinária do CONSEPE de 2022. A 

professora Liz Carolina leu a pauta da 10ª Reunião Ordinária do CONSEPE de 2022:  1. 



Apreciação e deliberação sobre a ata da 10ª reunião ordinária de 2022; 2. Apreciação e 

deliberação sobre processo de renovação de afastamento; 3. Apreciação e deliberação 

sobre o Calendário Acadêmico da Graduação à Distância - EaD, dos semestres letivos 2023.1 

e 2023.2, encaminhado via Memorando eletrônico Nº 370/2022 - GAB; 4. Apreciação e 

deliberação sobre o Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Arquitetura e Urbanismo, 

encaminhado via Memorando Eletrônico Nº 189/2022 – Prograd; 5. Apreciação e 

deliberação sobre minuta de resolução que dispõe sobre as normas para regulamentação da 

hora-aula, e dos horários dos cursos de graduação presenciais no âmbito da Universidade 

Federal Rural do SemiÁrido (UFERSA) 6. Outras ocorrências.    Deliberação: Tendo sido 

identificado que nenhum dos pontos elencados estavam relacionados diretamente às 

questões de pesquisa, pós-graduação ou inovação tecnológica, como já acordado em 

reuniões anteriores, o CPPGIT absteve-se da discussão deste ponto. Em seguida, veio o 

Ponto 4 - Outras Ocorrências. O representando do NIT, o servidor Júlio César, fez um 

convite aos presentes para participarem do evento de Inovação Tecnológica com previsão 

para ocorrer no final de outubro, na modalidade presencial, na UFERSA. O professor Lucas 

Ambrósio falou tamabém que o Campus Angicos estava realizando os preparativos para o 

início do evento da 9ª semana de Ciências e Tecnologia, durante os dias 18 a 21 de outubro 

de 2022. A Pró-reitora Adjunta Liz Carolina, reforçou a importância dos eventos 

mencionados e convidou os membros para a participarem e informou que a pós- graduação 

estaria presente prestigiando esses momentos.  A professora Liz informou também que o 

professor Idalmir também estava organizando o wokshop de Engenharia elétrica, que na 

oportunidade complementou informando que o  4º wokshop oconteceria nos dias 25 a 27 

de outubro de 2022 e assim, estendia o convite para toda comunidade ufersiana. A 

professora Liz Carolina ainda comunicou que a PROPPG estava nos preparativos para o 

Seminário de Iniciação cientifica - SEMIC, com previsão para os dias 8, 9 e 10 de novembro 

de 2022 e que em breve a PROPPG iria divulgar todas as informações. Não havendo mais 

nada a ser discutido, a professora Liz deu por encerrada a reunião às nove horas e vinte  e 

três minutos agradecendo a presença de todos. E eu, Arianne Paula Ribeiro da Costa 

Rodrigues, secretária desta Reunião, lavrei a presente ata que será assinada por mim e 

demais presentes quando aprovada. -------------------------------------------------------------------------  
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